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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων, κ. Νίκη Κεραμέως. 

Θέμα: «Ανάγκη παύσης των διώξεων φοιτητών και φοιτητριών Πολυτεχνείου 

Κρήτης.» 

Κυρία Υπουργέ, 

Την Τετάρτη 22 Ιουνίου σωματεία και κοινωνικοί φορείς των Χανίων συμμετείχαν σε 

ευρεία σύσκεψη με θέμα τις διώξεις εις βάρος φοιτητών στο Πολυτεχνείο Κρήτης. Στην 

σύσκεψη συμμετείχαν κι εξέφρασαν τη στήριξή τους στους 8 διωκόμενους/-ες οι 

φοιτητικοί σύλλογοι του Πολυτεχνείου Κρήτης, η Ένωση Λειτουργών Μέσης 

Εκπαίδευσης Χανίων, το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών, το Εργατικό Κέντρο Χανίων, η 

ΠΟΕ ΟΤΑ, το Σωματείο Οικοδόμων, το Σωματείο Ιδιωτικών Υπαλλήλων, το Σωματείο 

Επισιτισμού και το Σωματείο Τροφίμων και ποτών. Η δημιουργία κλίματος έντασης με 

την παρέμβαση εισαγγελέα κατόπιν αιτήματος της Υπουργού Παιδείας για τις 

αγωνιστικές κινητοποιήσεις των φοιτητικών συλλόγων έχει προκαλέσει εγρήγορση 

στην τοπική κοινωνία και την φοιτητική κοινότητα.  

Για την υπόθεση η Πρυτανεία εξέδωσε δημόσια ανακοίνωση λαμβάνοντας σαφείς 

αποστάσεις, αποσαφηνίζοντας ότι η πολιτική δράση και έκφραση μπορούν και πρέπει 

να αναπτύσσονται ελεύθερα χωρίς τον φόβο πειθαρχικών διώξεων. Στην συνέχεια 

παρατίθεται η ανακοίνωση των φοιτητικών συλλόγων του Πολυτεχνείου Κρήτης 

προκειμένου να καταστεί ευρέως γνωστή η σπουδαιότητα του θέματος. 

«Καταδικάζουμε απερίφραστα στην έναρξη προανάκρισης σε βάρος συνδικαλιστών 

φοιτητών και φοιτητριών του Πολυτεχνείου Κρήτης με την αποστολή κλήσεων για 

παροχή εξηγήσεων σε 8 μέχρι σήμερα συνδικαλιστές φοιτητές και φοιτήτριες του 

Πολυτεχνείου Κρήτης, μέλη ΔΣ και τους Προέδρους των ΦΣ Ενιαίου, ΗΜΜΥ και 

Αρχιτεκτονικής του Πολυτεχνείου Κρήτης. 

Την Εισαγγελική παρέμβαση ζήτησε η ίδια η Υπουργός Νίκη Κεραμέως στοχοποιώντας 

τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις των φοιτητικών συλλόγων ενάντια σε προσπάθεια 

πειθαρχικής δίωξης συνδικαλιστικής δράσης φοιτητή (ανάρτησης αφίσας) και μάλιστα 

παρακάμπτοντας ακόμη και την Πρυτανεία του Πολυτεχνείου που είχε ήδη δηλώσει ότι 

δεν θα προχωρήσει καμία πειθαρχική δίωξη για συνδικαλιστική δράση και είχε 

θεωρήσει το όλο ζήτημα λήξαν. 

Η πρωτοφανής αυτή κίνηση μαζικών διώξεων φοιτητών και φοιτητριών για την 

συνδικαλιστική τους δράση και την υλοποίηση αποφάσεων των φοιτητικών τους 

συλλόγων αποτελεί ευθεία επίθεση στα δημοκρατικά δικαιώματα και τις ελευθερίες 

και ποινικοποίηση του συνδικαλιστικού δικαιώματος. Πρέπει να βρει απέναντι, όχι 

μόνο τη νεολαία, αλλά και κάθε σωματείο, συνδικάτο, κάθε φορέα και συλλογικότητα 

του εργατικού και λαϊκού κινήματος.  
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Καλούμε την κυβέρνηση να σταματήσει τις αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις και 

κατασταλτική επίθεση στο χώρο των πανεπιστημίων, την προσπάθεια επιβολής 

αστυνομοκρατίας, τη στοχοποίηση φοιτητών και φοιτητριών που αγωνίζονται για τις 

σπουδές και το μέλλον τους.  

Στηρίζουμε τις κινητοποιήσεις των φοιτητικών συλλόγων του Πολυτεχνείου Κρήτης 

ενάντια στις διώξεις συνδικαλιστών φοιτητών. 

Καλούμε κάθε συνδικάτο και σωματείο, κάθε Χανιώτη και Χανιώτισσα να στηρίξει τους 

φοιτητές και να πλαισιώσει τις κινητοποιήσεις τους.  

Ζητάμε να πάψει κάθε δίωξη σε βάρος των φοιτητών και φοιτητριών του Πολυτεχνείου 

Κρήτης». 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται η κ. Υπουργός: 

- Προτίθεστε να ανακαλέσετε τις μαζικές διώξεις των φοιτητριών και φοιτητών του 

Πολυτεχνείου Κρήτης; 

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 

 




